



Из

Дело и люди

пятерых осталась одна

Больные на нее могут положиться

Пожалуй, в каждом селе есть люди, которых по имени-отчеству знают практически все жители.

Такой человек есть и в Кежме. Это Раиса Вилисовна Волошина - фельдшер Кежемской участковой больницы.

Ровно 30 лет назад приехала она в Кежемский район после окончания Дивногорского медицинского училища. Прибыло тогда пять выпускниц, все были назначены заведующими ФАПами разных сел и деревень района. Из пятерых вскоре в районе осталась только Раиса Вилисовна.

Начинала она свою медицинскую практику в деревне Саленгино, затем были временные командировки по всей верхней части района - приходилось замещать то отпуски, то ушедших в декрет.

А через два года заметили бойкую молоденькую медсестру и пригласили работать в

центральную районную больницу. Энергии и трудолюбия ей всегда хватало. Несколько лет работала дежурной медсестрой терапевтического отделения, затем перешла на прием в детскую поликлинику, где проработала 12 лет.

Потом 10 лет «отъездила» по вызовам фельдшером «скорой помощи». А с 1998 года, когда эту должность в больнице сократили, она перешла работать фельдшером терапевтического приема, по-прежнему выезжая на «скорой помощи» по вызовам больных.

Для непосвященного человека все эти должности - работа медсестры, но медик знает, что каждое новое место требует более высокой квалификации и мастерства. По этому на каждые 3-4 года Раиса Вилисовна проходит в Красноярске специализацию. В удостоверениях о прохождении специализации, которые пока-

зала мне Раиса Вилисовна, стоят сплошные «отлично».

А еще вместе с другими документами хранятся у нее многочисленные фотографии и грамоты за успехи в работе, комсомольский билет образца 1975 года и около десятка различных удостоверений.

Раиса училась в школе во времена хрущевских реформ. Тогда было введено 11-летнее обучение с обязательным получением какой-либо профессии. В ее родном Уярском районе, что под Красноярком, в рамках профориентации открыли учебный лесокосбинат, и она вместе с аттестатом о среднем образовании получила удостоверение «брокер-учетчик лесопроизводства 2 разряда».

После окончания школы решила самостоятельно заработать себе на жизнь и два года проработала слесарем на Красноярском комбайновом заводе (удос-

товерение тоже хранится).

Но, конечно, эти профессии были лишь временными этапами ее жизни. Настоящее свое призвание Раиса Вилисовна нашла в медицине. Искренне любя свою профессию, она всегда с удовольствием занималась разной общественной работой: возглавляла рейды народных дружинников, в течение двадцати лет была народным заседателем Кежемского районного суда. В советские времена за активную общественную работу и профессиональное мастерство была награждена туристической путевкой в Венгрию.

Мне близко пришлось столкнуться с Раисой Вилисовной, когда мы были депутатами Кежемского сельского Совета. Это очень принципиальный, справедливый и принципиальный человек. Порой ставилось не многого не по себе от ее критических слов и жестких аргументов.

Но такой уж она человек - всегда имеет свою личную точку зрения на многие вещи. Поэтому не все в ее жизни складывается удачно и гладко. Например, невозможно угодить всем больным, успеть по вызовам в разные концы Кежмы, когда совсем разбиты дороги или не работает машина

«скорой помощи», а люди, не разобравшись в ситуации, начинают писать жалобы.

Но в основном больные говорят о Раисе Вилисовне добрые, теплые, хорошие слова. Да, действительно, все медицинские сестры, в том числе и Волошина, могут оказать квалифицированную помощь и при переломах, и при различных ранах, то есть и гипс, и шов могут сами наложить.

Беседа с Раисой Вилисовной, понимаю, что для Кежмы врач-хирург жизненно необходим. Все наше происходит случается, когда нужна срочная неотложная помощь хирурга на месте. Этот вопрос не раз поднимали перед руководством районной больницы как жители села на сходе, так и медперсонал Кежемской участковой больницы. Но все эти годы пока проходили только очередные сокращения штатов и койко-мест.

Больным людям, пенсионерам остается сегодня рассчитывать только на те кадры, что есть в селе. И они могут полагаться на Раису Вилисовну Волошину.

Елена КАЛИНИНА.

На снимке: Р. В. Волошина (справа) в 1987 году.

Фото из архива.